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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (LINKE)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/25298
vom 23. Februar 2026
über Baumbestand in Marzahn-Hellersdorf (III)
_____________________________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft ausschließlich Sachverhalte, für die der Senat nicht zuständig
ist. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort bemüht und hat daher das Bezirksamt
Marzahn-Hellersdorf von Berlin um Stellungnahme gebeten. Sie wird in der Antwort an den
entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Wie viele Straßenbäume wurden 2025 in Marzahn-Hellersdorf gefällt? Ich bitte um Nennung für welche Vorhaben!

Antwort zu 1:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf teilt diesbezüglich Folgendes mit:
„Im Jahr 2025 wurden insgesamt 994 Straßenbäume gefällt. Die meisten Fällungen erfolgten
im Rahmen des Bauvorhabens „Radweg TR7.“

Frage 2:

Wie viele Baumfällungen sind in 2026 vorgesehen bzw. geplant und für welche Vorhaben?
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Antwort zu 2:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf teilt diesbezüglich Folgendes mit:
„Zum aktuellen Zeitpunkt können keine konkreten Angaben zu den geplanten Baumfällungen im
Jahr 2026 gemacht werden, da diese sich noch in der Planungsphase befinden.“

Frage 3:

Wie viele Straßenbäume wurden 2025 neu gepflanzt? Wie viele Bäume wurden jeweils durch den Bezirk und wie
viele über die Stadtbaumkampagne gepflanzt?

Antwort zu 3:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf teilt diesbezüglich Folgendes mit:
„Da Marzahn-Hellersdorf in 2024 Bestandteil der Pflanzperiode Herbst 2024 der
Stadtbaumkampagne war, finden weitere Pflanzungen wieder im Frühjahr 2026 statt.“

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf hat 63 Straßenbäume in 2025 gepflanzt.

Frage 4:

Welche Pflanzungen sind noch in diesem Jahr vorgesehen? Wie viele Bäume werden jeweils durch den Bezirk und
wie viele über die Stadtbaumkampagne gepflanzt?

Antwort zu 4:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf teilt diesbezüglich Folgendes mit:
„Für das laufende Jahr sind 195 Nachpflanzungen vorgesehen.
Die Gesamtzahl der Pflanzungen im Rahmen von Bauvorhaben steht derzeit noch nicht fest und
es ist noch nicht abschließend geklärt, ob diese bereits in diesem Jahr umgesetzt werden
können.
Im Rahmen der Stadtbaumkampagne sind insgesamt 150 Bäume zur Pflanzung im Frühjahr
vorgesehen. Zusätzlich wird der Bezirk nach derzeitigen Stand 45 Bäume neu pflanzen.“

Frage 5:

Wie hoch war der Bestand an Straßenbäumen in absoluten Zahlen in 2025? Wie hoch ist er aktuell?
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Antwort zu 5:

Laut Berliner Grünflächeninformationssystem lag die Anzahl der Straßenbäume in Marzahn-
Hellersdorf mit Stand 31.12.2025 bei 46.692 Bäumen.
Der Bestand mit Stand 02. März 2026 beträgt laut Straßen- und Grünflächenamt Marzahn-
Hellersdorf insgesamt 47.095 Bäume.

Frage 6:

Wie viele theoretisch geeignete Standorte für Straßenbaumpflanzungen gibt es im Bezirk? Für wie hoch wird das
Potential an Straßenbaum-Pflanzungen eingeschätzt?

Antwort zu 6:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf teilt diesbezüglich Folgendes mit:
„Es können derzeit keine verlässlichen und belastbaren Angaben zur Anzahl der theoretisch
geeigneten Standorte für Straßenbaumpflanzungen im Bezirk gemacht werden.“

Berlin, den 10.03.2026

In Vertretung

Andreas Kraus
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


